

“共同富裕既包含物质的增长,也包含精神的提升。要深化城乡精神文明建设,繁荣发展文化事业和文化产业,优化文化产品和服务供给,以文化赋能经济社会发展。”

“科技创新,江苏是有重要地位的,跟你们的经济实力相匹配。北上广、苏浙,包括现在一些中部地区,像安徽、湖北等,都是这样。”

中共武汉市委 2025年3月7日 星期五 影响有影响的人 毛泽东同志亲笔题写报名
主 管 主 办 乙巳年二月初八 今日16版 创刊于1949年5月23日

2版

习近平在看望参加政协会议的民盟民进教育界委员时强调 强化教育对科技和人才支撑作用 形成人才辈出人尽其才才尽其用生动局面

王沪宁蔡奇参加看望和讨论

●建设教育强国、科技强国、人才强国,必须坚持正确办学方向,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要聚焦用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,把德育贯穿于智育、体育、美育、劳动教育全过程

●建设高质量教育体系,办好人民满意的教育,根本在于深化教育综合改革。要确立科学的教育评价体系,有效发挥指挥棒作用

●实现科技自主创新和人才自主培养良性互动,教育要进一步发挥先导性、基础性支撑作用。要实施好基础学科和交叉学科突破计划,打造校企地联合创新平台,提高科技成果转化效能



3月6日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员,并参加联组会,听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

新华社记者丁林 摄

项工作取得新成绩。广大教育界人士积极投身教育强国建设,推动“五育”并举、立德树人迈出新步伐。

习近平强调,建设教育强国、科技强国、人才强国,必须坚持正确办学方向,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要聚焦用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,把德育贯穿于智育、体育、美育、劳动教育全过程。要坚持思政课建设和党的创新理论武装同步推进、思政课程和课程思政同向同行,把思政教育“小课堂”和社会“大课堂”有效融合起来,把德育工作做得更到位、更有效。

习近平指出,建设高质量教育体系,办好人民满意的教育,根本在于深化教育综合改革。要确立科学的教育评价体系,有效发挥指挥棒作用。要完善学校管理体系,落实学校办学自主权,不断提升依法治教和管理水平。要着眼现代化需求,适应人口结构变化,统筹基础教育、高等教育、职业教育,统筹政府投入和社会投入,建立健全更加合理高效的教育资源配置机制。

习近平强调,实现科技自主创新和人才自主培养良性互动,教育要进一步发挥先导性、基础性支撑作用。要实施好基础学科和交叉学科突破计划,打造校企地联合创新平台,提高科技成果转化效能。要完善人才培养与经济社会发展需要适配机制,提高人才自主培养质效。要实施国家教育数字化战略,建设学习型社会,推动各类型各层次人才竞相涌现。

习近平指出,建设教育强国、科技强国、人才强国,是全党全社会的共同责任。人民政协要充分发挥专门协商机构作用,广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,促进教育科技人才事业高质量发展。广大民盟、民进成员和教育界人士要发挥自身优势,更好支持参与教育科技人才体制机制一体改革和发展的实践,为提升国家创新体系整体效能贡献智慧和力量。

石泰峰、丁仲礼、蔡达峰、胡春华、王东峰、姜信治、王光谦、朱永新等参加联组会。

全市教育大会举行

担当使命实干笃行 加快建设教育强市 努力在教育强国建设中走在前列

郭元强出席并讲话 盛阅春主持

国式现代化武汉篇章提供坚实支撑。

市委副书记、市长盛阅春主持会议并讲话。市委副书记孟祥伟出席。

郭元强代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以崇高敬意,对长期以来关心支持武汉教育事业发展的各界人士表示衷心感谢。

郭元强指出,去年9月,习近平总书记在全体教育大会上发表重要讲话,全面总结了新时代教育事业取得的历史性成就、发

生的格局性变化,系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措,为我们做好教育工作指明了前进方向、提供了根本遵循。近年来,我市始终将教育摆在优先发展的战略位置,全面贯彻党的教育方针,持续加强党对教育工作的全面领导,各方面工作取得长足进步。要牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,锚定目标、持续用力,加快推进教育强市建设,力争到2027年取得阶段性成效,到2030年教育发展水平

实现质的提升,到2035年高质量建成思政引领力强、人才竞争力强、科技支撑力强、民生保障力强、社会协同力强、国际影响力强的教育强市。

郭元强强调,要坚定不移落实好立德树人根本任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,深入推进“五育并举”,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。(下转第三版)

长江中游航运中心高质量发展,是重大政治责任,也是重要发展任务。近年来,武汉长江中游航运中心建设扎实推进,基础支撑不断夯实,航运能力不断增强,服务功能不断拓展,为进一步加快发展奠定了良好基础。要切实增强责任感使命感紧迫感,抢抓重大机遇,主动对标一流,加快补齐短板,自觉在全国全省大局中谋划推动武汉长江中游航运中心高质量发展,更好服务和融入新发展格局。

(下转第三版)

长江日报讯(湖北日报记者杨念明 王馨 邓伟)3月6日上午,十四届全国人大三次会议湖北代表团举行第三次全体会议暨媒体开放日活动,继续审议政府工作报告,并向中外媒体全程开放。

省委书记、省人大常委会主任、代表团团长王志林主持会议。省委副书记、省长、代表团副团长李蒙徽,代表团副团长王蒙徽、王艳玲、侯浙珉、王玲出席会议。

国家税务总局局长胡静林,国务院办公厅、国家发展改革委、财政部、国家税务总局的有关同志到会听取审议意见。

胡立山、龙政、胡玖明、徐卫林、宋保亮、马春山、黄艳、王建清、刘锦秀、李少平等代表先后发言,表示一致赞成政府工作报告,并就支持武汉和武汉都市圈建设、培养卓越工程师人才、推动城乡融合发展、促进特色高校建设、支持湖北做大做强健康产业、提升武汉综合交通枢纽能级、推进数字李生长江建设、培养高技能人才队伍、促进秸秆综合利用、加快化工中试产品产业化转化等提出意见建议。

审议结束后,与会中外记者围绕关心的重点问题进行了集中采访。王志林、李殿勋、王永辉、熊涛、方北松、黎东辉、田淑娟、黄立、闫大鹏等9位代表,分别就加快建成中部地区崛起的重要战略支点、推动科技创新和产业创新发展、确保“一库清水永续北送”、创建世界一流专业领军示范企业、传承发展荆楚文化、扩大高水平开放、“新农人”返乡创业、科技研发引领企业发展、发挥光电子信息产业优势建设“世界光谷”等方面的问题回答了记者提问。

人民日报、新华社、中央广电总台、光明日报、经济日报、凤凰卫视、香港经济导报、香港商报、路透社、金融时报、俄通社、俄罗斯社、联合早报、读卖新闻、德国商报等77家中外媒体到会采访。

长江日报讯(湖北日报记者杨念明 王馨 邓伟)3月6日下午,十四届全国人大三次会议湖北代表团举行小组会议,审查计划报告和草案、预算报告和草案。

省委书记、省人大常委会主任、代表团团长王志林,省委副书记、省长、代表团副团长李蒙徽、王艳玲、侯浙珉、王玲参加会议。

交通运输部副部长徐成光,国务院办公厅、国家发展改革委、财政部的有关同志到会听取审查意见。

王志林说,完全赞成计划报告、预算报告。两个报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央经济工作会议部署,是政府工作报告的“细化版”“落实版”“实施版”,具有很强的指导性、针对性和可操作性。计划报告体现了“用心谋”,充分彰显了高度的政治站位;体现了“敢于改”,充分彰显了攻坚克难的精神;体现了“扎实干”,充分彰显了求真务实的精神;体现了“勇于进”,充分彰显了主动作为的精神;体现了“突出实”,充分彰显了务实奋进的精神。预算报告坚持“以政领财”,展现了高度的大局意识;坚持“以财辅政”,展现了强烈的发展担当;坚持“为民理财”,展现了十足的民生温度;坚持“财政托底”,展现了超常的应变能力。(下转第三版)

(下转第三版)

湖北代表团举行开放团组活动 中外媒体聚焦湖北加快建设 中部地区崛起重要战略支点

王忠林李殿勋等回答记者提问

湖北代表团审查计划报告和草案

光谷飞出创新蝴蝶搅动全球 Manus由华科大校友研发

(下转第三版)

牢记嘱托 建成支点·聚焦2025全国两会

代表委员热切寄望“高地武汉”当好支点龙头:勇立潮头挑大梁

4-5版